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2. IČ      27631800 
 
 
3. Sídlo      Sklářská 182, 357 07 Oloví 
 
 
4. Oprávněný zástupce oznamovatele Rainer Anton Gsell 

Im Gärtl 19, 88138 Weissensberg 
Spolková republika Německo 
jednatel společnosti 

 
Ing. Vladimír Janda 
Sklářská 182, 357 07 Oloví 
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umíst ění 
záměru  

ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

 
B.I. Základní údaje  

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 
 
Název záměru   Linka na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární 

elektrárny 
 
Zařazení záměru 
 
Jedná se o záměr uvedený v příloze č. l k zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 
životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, kategorie I (záměry vždy podléhající 
posouzení), bod 4.4 Povrchová úprava kovů nebo plastů včetně lakoven s kapacitou nad 
500 tis. m2/rok celkové plochy úprav. Příslušným úřadem je Ministerstvo životního prostředí. 
 
B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 
 
Záměrem oznamovatele je vybudovat linku na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární 
elektrárny. Projektovaná kapacita linky je cca 2 200 000 m2 zrcadel ročně. 
 
B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 
 
Kraj    Karlovarský 
Okres    Sokolov 
Obec    Oloví 
Katastrální území   Oloví  
 
Linka bude umístěna ve stávajícím průmyslovém areálu, v budově č.p. 182, na st.p.č. 203/1 
(viz přílohy č. 3 a 4). 
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Průmyslový areál se nachází ve střední části obce Oloví v údolí řeky Svatavy. Údolím 
prochází komunikace (č. 21036 přecházející v č. 21042) a železniční trať č. 145 (Sokolov – 
Kraslice – Zwotental). Mezi hlavní silnicí a průmyslovým areálem je situována vlaková 
stanice Oloví.  
 
Podle platné územně plánovací dokumentace je stavba navrhována na pozemcích určených 
pro plochy výroby, výrobních služeb a skladů (dotčený pozemek se nachází na ploše 
označené v Územním plánu sídelního útvaru Oloví číslem 1 – viz příloha č. 5). 
  
B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
 
Charakter záměru   novostavba 
 
Záměrem je vybudování linky na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny ve 
stávajícím průmyslovém objektu oznamovatele. 
 
Možnost kumulace vlivů s jinými záměry 
 
Kumulace vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví s jinými realizovanými, 
připravovanými či uvažovanými záměry není známa.  
 
B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných 

variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich 
výběr, respektive odmítnutí 

 
Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 
 
V současné době je výroba společnosti Flabeg Czech rozdělena na dvě hlavní výroby. První 
z nich je výroba vnějších zpětných zrcátek „výroba OS“ a druhou je výroba vnitřních 
zpětných zrcátek „výroba PRISMA“. Výroba PRISMA je v útlumu a před plánovaným 
zahájením výstavby linky na stříbření a lakování zrcadel bude tato výroba úplně zastavena. 
 
Požadavek na výstavbu nové linky na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny 
vychází z nedostatečné výrobní kapacity skupiny Flabeg Holding pro pokrytí poptávky. 
 
Vzhledem k rušení stávající výroby PRISMA, by byl tento záměr alternativou pro zachování 
počtu pracovních míst. Výroba PRISMA produkuje značné množství odpadů. Většina odpadů 
vznikajících z posuzované linky je recyklována, proto zatížení životního prostředí odpady 
bude oproti výrobě PRISMA nižší. 
 
Přehled zvažovaných variant 
 
V rámci této dokumentace jsou zvažovány tři varianty umístění dopalovacího zařízení RTO 
(regenerační termická oxidace) z lakovny (respektive tři varianty umístění komína 
dopalovacího zařízení). Varianty umístění jsou vyznačeny v situaci v příloze č. 4.  
 
V rozptylové studii je proveden výpočet imisí těkavých organických látek, benzenu a oxidu 
dusičitého pro tyto tři varianty umístění komína zařízení RTO.  
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V hlukové studii jsou pro tyto varianty vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny akustického 
tlaku A z provozu záměru pro denní i noční dobu 
 
B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 
 
Sklo určené k postříbření a lakování je umístěno na transportní rámy, na kterých linkou 
projede rychlostí 4,5 m/min. Následuje pokovování a lakování (viz příloha č. 6). 
 
Technologické řešení záměru 
 
Předmytí  
 
Jde o čištění rotačními kartáči, křídou a ceroxem (leštící prášek na bázi kysličníku ceru /Ce/), 
mytí a sušení. Odpadní technologická voda je odvedena do čistícího zařízení na odloučení 
křídy a ceroxu a poté je vypouštěna do povrchových vod. Schéma čištění odpadních vod je 
uvedeno v příloze č. 7.  
 
Pokovování 
 
Aktivace roztokem chloridu cínu, mytí a sušení vzduchem. Odpadní technologická voda je 
odváděna do čistícího zařízení na elektrolytickou regeneraci cínu, voda z tohoto procesu je 
odvedena na koncovou neutralizaci a poté je vypouštěna do povrchových vod.  
 
Stříbření – stříbřící roztok se nanáší pomocí trysek umístěných napříč pasu, následuje 
nanesení redukčního roztoku a mytí demi vodou. Odpadní technologická voda je odváděna do 
čistícího zařízení na odlučování stříbra, voda z tohoto procesu je odvedena na konečnou 
neutralizaci a poté je vypouštěna do povrchových vod.  
 
Mědění, mytí, neutralizace a sušení horkým vzduchem. Roztok kyseliny sírové, skalice modré 
a zinkový prach se nanáší pomocí trysek umístěných napříč pasu, vyloučená tenká vrstva 
mědi chrání vrstvu stříbra. Odpadní technologická voda je odváděna do čistícího zařízení na 
odlučování mědi a zinku z tohoto procesu je odvedena na konečnou neutralizaci a poté je 
vypouštěna do povrchových vod. Pro sušení budou použity elektrické sušky. 
 
Lakování  
 
Po usušení se zrcadla lakují. Jde o tři vrstvy laku. Po každé nanesené vrstvě laku následuje 
vypalování laku v elektrické peci. Zrcadla projedou clonou lakovacího stroje transportním 
odsávaným prostorem do vypalovací pece. Hlavním úkolem laků, je chránit metalické vrstvy 
před korozí. Po vypálení poslední vrstvy laku a chlazení (vzduchem) následuje mechanické 
čištění povrchu zrcadel pomocí čistících robotů. Očištěná zrcadla jsou uložena na stojany. 
Prázdné transportní rámy se vracejí na začátek linky. 
 
Regenerační termická oxidace (RTO)  
 
Odsávaný vzduch ze všech prostor lakování (nanášení, vytěkání i vypalování) je odváděn do 
zařízení pro čištění vzduchu založeného na principu regenerační termické oxidace. Po 
vyčištění je vzduch vypouštěn do ovzduší (viz příloha č. 8). 
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Popis činnosti jednotky RTO – odplyny z výrobních linky se odtahují společným potrubím do 
prostoru  jednotky. Přívodní trasa bude opatřena přepínacími klapkami pro přímý výstup do 
ovzduší nebo směrem do jednotky. 
 
Odplyny vstupují do jedné ze tří komor reaktoru. Komory jsou naplněny keramickou 
voštinovou hmotou pro akumulaci tepla a jsou propojeny společným spalovacím prostorem, 
ve kterém dochází při teplotě cca 750 – 850 °C k dokonalé oxidaci spalitelných látek na CO2 
a H2O. Pro případy nižších vstupních koncentrací a pro náběh jednotky je ve spalovací 
komoře umístěn hořák na zemní plyn s UV čidlem plamene. Výkon hořáku bude cca 1x 
300 kW.  
 
Spalováním VOC se snižuje jejich koncentrace pod hranici 50 mg/Nm3. Vyčištěný odplyn 
odchází ze spalovacího prostoru druhou komorou a odevzdává svoje teplo keramické hmotě. 
Třetí komora se vždy po přepnutí odplynů ze vstupu na výstup krátce propláchne (potlačení 
emisních špiček VOC při přepínání směru proudění) a odstaví se do klidového stavu do 
dalšího přepnutí klapek reaktoru.  
 
Ventilátorem s frekvenčním měničem a potřebným tlakovým výkonem umístěným před 
spalovací jednotkou se udržuje v celém odsávacím systému konstantní podtlak (čidlo 
podtlaku P100). Výstup odplynů z jednotky je napojen do výduchu v prostoru jednotky. 
Regenerační systém zajišťuje cca 82 % zpětné využití tepla odcházejících spalin.  
 
Demi voda  
 
K mytí a oplachům zrcadel se používá převážně ultračistá voda, která se připravuje 
demineralizací pitné vody. V prvním stupni demineralizace (reverzní osmóza) je 
předupravená voda tlačena vysokým tlakem přes semipermeabilní membrány. Ve druhém 
stupni demineralizace se provádí dočišťování vody z reverzní osmózy, moderní 
elektrochemickou metodou – elektrodeionizací (EDI).  
 
V současné době je elektrodeionizace nejmodernější metodou přípravy ultračisté vody. 
Elektrodeionizace představuje kombinaci elektrodialýzy a iontoměničů a používá se 
k demineralizaci vody za současné regenerace iontoměničů elektrickým proudem. Tento 
proces nezatěžuje životní prostředí, protože se k regeneraci nepoužívají hydroxidy a kyseliny. 
 
Provozní údaje 
 
Počet provozních hodin linky  24 h/den 
     340 dnů/rok 
 
Předpokládaný počet pracovníků 60 

 
B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
 
Zahájení    listopad 2009 
Dokončení     březen 2010 
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B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 
 
Kraj     Karlovarský 
Město       Oloví 

 
B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které 

budou tato rozhodnutí vydávat 
 
� Závazné stanovisko k umístění a povolení stavby velkého zdroje znečišťování ovzduší – 

příslušným správním úřadem je Krajský úřad Karlovarského kraje. 
� Stavební povolení – příslušným stavebním úřadem je Městský úřad Kraslice. 
� Povolení k nakládání s povrchovými vodami (k jejich odběru a k vypouštění odpadních 

vod do vod povrchových) – příslušným vodoprávním úřadem je Krajský úřad 
Karlovarského kraje. 
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B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1. Půda 
 
Záměr bude realizován ve stávajícím průmyslovém objektu, v budově č.p. 182, společnosti 
Flabeg Czech s.r.o. Průmyslový objekt se nachází na st.p.č. 203/1 v k.ú. Oloví, druh pozemku 
zastavěná plocha a nádvoří, výměra pozemku 9857 m2.  
 
Záměrem nebudou dotčeny pozemky, které jsou součástí zemědělského půdního fondu ani 
pozemky určené k plnění funkcí lesa.  
 
B.II.2. Voda  
 
Při provozování záměru se předpokládá potřeba technologické vody 10 m3/h. Jedná se o vodu 
pitnou (cca 8 m3/h) z veřejného vodovodu a vodu povrchovou (cca 2 m3/h) z řeky Svatavy.  
 
Společnost Flabeg sídlí v areálu firmy AGC Flat Glass Czech a.s. – Oloví, která přeprodává 
energie (povrchovou vodu, pitnou vodu, elektřinu, plyn) společnosti Flabeg na základě 
smluvního vztahu mezi AGC a Flabeg. Kapacita vodovodu v průmyslovém areálu je dle 
dodavatele (AGC) dostačující a nebude vyžadovat žádné úpravy. 
 
Požární voda bude odebírána z vnitroareálového vodovodního řadu. 
 
Průmyslový objekt (budova č.p. 182) se nenachází v záplavovém území (viz příloha č. 9). 
 
B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 
 
Suroviny 
 

Surovina Předpokládaná 
spotřeba (kg/rok) Použití (místo spotřeby) 

sklo ke stříbření a lakování 22 000 000  
amoniak NH3 16 430 roztoky 
hydroxid sodný 12 200 neutralizace 
kyselina sírová 37 % 23 360 neutralizace 
sulfát mědi pentahydrát (modrá skalice) 48 140  roztok mědi 
zinkový prach 2 790 roztok zinku 
redukční roztok 34 210 aktivační složka pro nanesení stříbra 
stříbřící roztok 10 520 stříbření 
křída 77 270 předmytí 
základní lak 133 250 lakování 
prostřední lak 137 700 lakování 
vrchní lak 119 950 lakování 
xylol 40 550 rozpouštědlo pro lak 
butanol 3 230 rozpouštědlo 
tvrdidlo vrchního laku 37 tvrdidlo 
ředidlo vrchního laku 21 530 rozpouštědlo 
koncentrát Miraflex 1 709 předmytí 
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Amoniak NH3, hydroxid sodný, kyselina sírová, modrá skalice, zinkový prach, redukční 
roztok a stříbřící roztok budou skladovány v předepsaných nádobách ve skladu nebezpečných 
látek, který bude za tímto účelem vybudován v přízemí stávající haly průmyslového objektu.  
 
Základní lak, prostřední lak, vrchní lak, xylol, butanol, tvrdidlo vrchního laku a ředidlo 
vrchního laku budou uskladněny v předepsaných nádobách ve skladu hořlavých kapalin 
(stávající sklad hořlavých kapalin bude rozšířen na kapacitu měsíční zásoby). 
 
Křída a koncentrát Miraflex budou skladovány ve skladu MTZ. 
 
Energetická bilance 
 

  
elektrická energie (instalovaný výkon 1100 kV) 5 200 MWh/rok 
zemní plyn (pro spalovnu RTO, projektovaná spotřeba 30 m3/h) 244 800 m3/rok 

 
Nová linka na stříbření a lakování bude napojena na stávající kabelové rozvody elektrické 
energie v areálu a na stávající rozvod zemního plynu (průmyslový areál je napojen na STL 
plynovod). 
 
Dle sdělení oznamovatele jsou přívody elektrické energie a zemního plynu dostačující pro 
pokrytí předpokládaných spotřeb. Dojde pouze k navýšení výkonu o 1,3 MW, tím tedy 
i k navýšení odběru elektrické energie. 
 
B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
 
Záměr si nevyžádá úpravu dopravní ani jiné infrastruktury. Zásobování a expedice hotových  
výrobků bude zajištěna kamionovou dopravou po stávajících komunikacích.   
 
V rámci realizace řešeného záměru dojde k navýšení stávající navazující dopravy o cca 10 
nákladních vozidel za den. 
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B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1. Ovzduší 
 
Pro objektivní posouzení vlivů posuzovaného záměru na imisní situaci v dotčeném území 
byla zpracována rozptylová studie (studie tvoří přílohu č. 11 tohoto oznámení).  
 
Rozptylová studie souhrnně inventarizuje druhy a množství emitovaných škodlivin. 
Modelovány jsou imisní příspěvky provozu řešeného záměru ve třech variantách umístění 
zařízení na omezování emisí těkavých organických látek /VOC/ z lakovny.  
 
V rámci rozptylové studie jsou dále modelovány imisní příspěvky pozaďové dopravy v řešené 
lokalitě severní části obce Oloví a to pro tři modelové situace: imisní příspěvek pozaďové 
dopravy v současnosti (rok 2009), imisní příspěvek pozaďové dopravy v jakési nulové 
variantě roku 2010 a imisní příspěvek pozaďové dopravy spolu s imisním příspěvkem 
navazující dopravy do řešeného záměru včetně příspěvku z posuzované technologie v roce 
2010.  
 
Dále je provedeno hodnocení imisního pozadí na základě výsledků imisních měření na 
relativně nejbližší imisní stanici v Sokolově. 
 
Hodnocení vlivu škodlivin je řešeno programem SYMOS 97, verze 2003, který umožňuje 
posoudit kumulativní působení více zdrojů na okolí. Pomocí tohoto programu jsou hodnoceny 
přírůstky k maximálním krátkodobým i průměrným ročním imisím ze zdrojů znečišťování 
ovzduší vždy ve vztahu řešených škodlivin k platným imisním limitům. 
 
Zdroje emisí 
 
Realizací posuzovaného záměru vzniknou nové technologické zdroje znečišťování ovzduší. 
Bude se jednat především o proces aplikace nátěrových hmot (lakování) a proces povrchové 
úpravy (pokovování). 
 
Lakování je zdrojem emitujících těkavých organických látek z procesů aplikujících organická 
rozpouštědla podle vyhlášky č. 355/2002 Sb., kterou se stanoví emisní limity a další 
podmínky provozování ostatních stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší emitujících 
těkavé organické látky z procesů aplikujících organická rozpouštědla a ze skladování 
a distribuce benzinu, ve znění pozdějších předpisů.  
 
Spotřeby nátěrových hmot a podíly rozpouštědel: 

Nátěrová hmota (NH) 
 

Spotřeba NH 
(kg/rok) 

Podíl VOC 
(%) 

Spotřeba VOC 
(kg/rok) 

základní lak  WS 194/7 133 250 34 45 305 
střední vrstva  WS 224 137 700 27 37 179 
vrchní lak  WS 470 119 950 37 44 123 
ředidlo vrchního laku WS 235 21 530 100 21 530 
xylol 40 550 100 40 550 
butanol 3 230 100 3 230 
celkem 456 210  191 917 
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Na základě spotřeby rozpouštědel v lince pro lakování zrcadel (192 t/rok) spadá provoz 
lakovny do kategorie velkého zdroje znečišťování ovzduší. 
 
Odpadní vzdušina obsahující těkavé organické látky bude ze všech prostor lakování 
(nanášení, vytěkání i vypalování) vedena na dopalovací zařízení RTO pro čištění vzduchu, 
které je založeno na principu regenerační termické oxidace (viz kapitola B.I.6. a příloha č. 8). 
 
Očekávané hodnoty emisních toků stanovené na základě emisních měření jsou uvedeny 
v následující tabulce.  
 
Emise ze zařízení RTO, emise z procesu lakování: 

Parametr Střední 
koncentrace 

mg/m3 

Maximální 
koncentrace 

mg/m3 

Střední 
průtok 
kg/h 

Maximální 
průtok 
kg/h 

Roční emisní 
tok 

kg/rok 
celkový C 9,3 9,8 0,107 0,113 873 

VOC1) 11,6 12,3 0,134 0,141 1091 
CO 4,0 4,0 0,050 0,050 408 
NOx  < 1,0 < 1,0 < 0,008 < 0,008 65 

Benzen < 0,2 < 0,2 < 0,003 < 0,003 24 
   1)emise těkavých organických látek je odvozena z hodnot emisí celkového organického uhlíku 
 
Pokovování je vyjmenovaným zdrojem znečišťování ovzduší, který je uvedený v příloze 1 
k nařízení vlády č. 615/2006 Sb., o stanovení emisních limitů a dalších podmínek 
provozování ostatních stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší. 
 
V tomto nařízení vlády je stanoven specifický emisní limit pro tuhé znečišťující látky /TZL/ 
50 mg/m3. V případě řešené linky se bude jednat o dva výduchy se vzduchotechnickým 
výkonem 2000 až 3000 m3/h. 
 
Vzhledem k tomu, že nejsou k dispozici výsledky měření emisí z uvažované technologie 
pokovování, je emisní tok vyčíslen z emisního toku na úrovni emisního limitu. Skutečný 
emisní tok pak lze očekávat nejvýše na této úrovni, pravděpodobně však významně nižší. Pro 
vyčíslení emisí suspendovaných částic PM10 byl použit přepočítávací faktor, který pro 
zjednodušení předpokládá, že suspendovaných částic PM10 je 65 % z tuhých znečišťujících 
látek. Výsledné emisní toky uvádí následující tabulka. 
 
Emise z procesu pokovování: 

Výduch 1 Výduch 2 Celkem Škodlivina 
g/h kg/rok g/h kg/rok g/h kg/rok 

TZL 125,00 1 020 125,00 1 020 250,0 2 040 
PM10 81,25 663 81,25 663 162,5 1 326 

 
Navazující automobilová doprava 
 
V rámci realizace řešeného záměru dojde k navýšení stávající navazující dopravy o 10 
nákladních vozidel za den. Jedná se o liniové zdroje emisí na stávajících obslužných 
i veřejných komunikacích.  
 
Následující tabulky uvádí denní intenzity automobilové dopravy zahrnuté do modelování 
jednotlivých variant.  
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Hodinové intenzity dopravy – výsledky sčítání, rok 2009: 
Intenzity pro rok 2009 

Z toho Sčítací úsek Celkový 
počet  

vozidel TNA OA 

příjezdová komunikace k závodu 12 6 6 
komunikace III. třídy na západ (zaústění příjezdové komunikace 
– Krajková) 126 24 102 
komunikace III. třídy na východ  138 30 108 
komunikace III. třídy (Boučí – Oloví) 202 16 186 
komunikace III. třídy (Oloví – Kraslice) 200 32 168 
místní komunikace k obytné zástavbě 12 0 12 

 
Intenzity vyvolané dopravy – rok 2010 – tzv. příspěvek záměru:  

Intenzity pro rok 2010 
Z toho Sčítací úsek Celkový 

počet  
vozidel TNA OA 

příjezdová komunikace k závodu 20 20 0 
komunikace III. třídy na západ (zaústění příjezdové komunikace 
– Krajková) 0 0 0 
komunikace III. třídy na východ  20 0 0 
komunikace III. třídy (Boučí – Oloví) 0 0 0 
komunikace III. třídy (Oloví – Kraslice) 20 20 0 
místní komunikace k obytné zástavbě 0 0 0 

 
Výsledné emisní vydatnosti oxidů dusíku, oxidu uhelnatého, suspendovaných částic PM10 
a benzenu z navazující automobilové dopravy na řešený záměr na příjezdové obslužné 
komunikaci k závodu Flabeg v roce 2010 uvádí následující tabulka. Výpočet je proveden pro 
rychlost jízdy uvedených nákladních vozů 30 km/h. 
 
Emise z navazující dopravy: 

Emise  NOx CO PM10 Benzen 
g/h 11,31 8,74 0,96 0,03 
g/den 271,5 209,7 23,0 0,8 
kg/rok 92,3 71,3 7,8 0,3 

 
Emisní inventura 
 
V následující tabulce jsou uvedeny přehledně zdroje emisí a jejich emisní vydatnosti. 
 
Přehled emisí: 

Emise (t/rok) 
 Dopalovací 

zařízení RTO 
Pokovování Doprava Celkem 

VOC 1,091 - - 1,091 
NOx 0,065 - 0,092 0,157 
CO 0,408 - 0,071 0,479 

PM10 - 1,326 0,008 1,334 
Benzen < 0,024 - 0,0003 < 0,0243 
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Z tabulky vyplývá, že relativně nejvyšší hmotnostní tok budou mít těkavé organické látky, 
kterých bude emitováno v souvislosti se zamýšleným provozem řešeného záměru cca 1,1 
t/rok.  
 
Emisní tok částic PM10 sice dosahuje 1,3 t/rok, avšak hodnota emisního toku je vypočítána 
z teoretické maximální hodnoty na úrovni specifického emisního limitu a představuje tak 
nejvyšší teoretickou hodnotu. V praxi lze očekávat emisní tok významně nižší.  
 
Emisní tok oxidů dusíku lze očekávat na úrovni 157 kg/rok.  
 
Emisní tok oxidu uhelnatého cca 0,5 t/rok je vzhledem k výši imisního limitu zanedbatelný. 
 
Emise benzenu na úrovni pod 25 kg/rok lze označit za málo významné. 
 
Způsob modelování imisní situace 
 
Výpočty imisních koncentrací byly provedeny pomocí programového systému pro 
modelování imisního znečištění SYMOS 97, verze 2003. Rozptylová studie je řešena pro oxid 
dusičitý, suspendované částice PM10, těkavé organické látky a benzen.  
 
V rámci rozptylové studie byly modelovány mimo jiné také imisní příspěvky pozaďové 
dopravy v řešené lokalitě severní části obce Oloví.  
 
Grafické výstupy modelové imisní situace jsou uvedené v příloze rozptylové studie  
znázorňují rozložení příspěvků k průměrným ročním, maximálním hodinovým a denním 
imisním koncentracím znečišťujících látek ve výšce 1,5 m nad terénem (dýchací zóna).  
 
Ve výpočtových listech v rozptylové studii jsou dále spočteny imisní příspěvky v deseti 
referenčních bodech zvolených u nejbližší obytné zástavby.  
 
Imisní limit 
 
Posouzení vlivu všech emisních zdrojů na kvalitu ovzduší je možné provést přepočtem 
emisních vydatností z jednotlivých zdrojů emisí na imisní koncentrace a porovnat imisní 
koncentrace s imisními limity. Imisní limity pro vybrané znečišťující látky, tzv. meze 
tolerance a hodnoty horní a dolní meze pro posuzování jsou stanoveny v nařízení vlády 
č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší. 
 
Zhodnocení příspěvku k imisním koncentracím  
 
V rozptylové studii je hodnocen přírůstek sledovaných škodlivin (těkavých organických látek, 
benzenu, oxidu dusičitého a částic PM10) k imisním koncentracím. V případě benzenu, oxidu 
dusičitého a částic PM10 jsou počítány imisní příspěvky ve vztahu k legislativně stanovenému 
limitu. V případě sumy těkavých organických látek jsou výpočet i grafické výstupy 
zpracovány pro maximální hodinové a pro průměrné roční imise.  
 
V rámci rozptylové studie je uvažováno se třemi variantami umístění dopalovacího zařízení 
z lakovny. Výpočet imisí VOC, benzenu a oxidu dusičitého je proveden tedy pro tyto tři 
varianty umístění komína zařízení RTO (regenerační termická oxidace). Vzhledem k tomu, že 
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v případě NO2 je vliv stacionárního zdroje překryt vlivem navazující dopravy, je v grafické 
příloze uvedena pouze jedna aktivní varianta. Pro hodnocení imisních příspěvků byl výpočet 
proveden dále v deseti referenčních bodech umístěných do míst nejbližší obytné zástavby. 
 
Zhodnocení imisních příspěvků těkavých organických látek 
 
Výsledné příspěvky provozu technologie k maximálním hodinovým imisím těkavých 
organických látek se pohybují v mapovaném okolí v rozmezí 1 až 3,4 µg/m3. Maxim je 
dosahováno ve vzdálenosti cca 80 m od komína, se vzdáleností dále hodnoty imisních 
příspěvků exponenciálně klesají.  
 
Imisní příspěvek k průměrným ročním imisím se pohybuje na úrovni 0,01 až 0,08 µg/m3. 
Maxim je dosahováno v případě průměrných ročních imisí ve směru převládajících směrů 
větru. 
 
Pro těkavé organické látky není legislativně stanoven imisní limit. Skupinu těkavých 
organických látek nelze charakterizovat sumárně. Jedná se vždy o směs látek se zcela 
specifickými zdravotními účinky. Veškerá vzdušina obsahující těkavé organické látky bude 
vedena na zařízení na omezování emisí VOC – dopalovací zařízení RTO. Sumu VOC za 
tímto zařízením budou tvořit produkty hoření vstupujících organických látek.  
 
Za kritickou škodlivinu z hlediska zdravotních účinků je považován benzen. Imisní příspěvek 
je v rozptylové studii spočten kumulativně z emisí z lakovny i z navazující dopravy. 
 
Celkový příspěvek řešeného záměru k imisím benzenu je na úrovni maximálně 1,5 
nanogramu/m3 v místech nejbližší obytné zástavby a nezpůsobí překročení imisního limitu 
ročního (5 µg/m3), který se předpokládá v pozadí s rezervou plněn.  
 
Rozdíly v hodnotách imisních příspěvků v jednotlivých variantách umístění zařízení na 
omezování emisí jsou z hlediska plnění imisního limitu nevýznamné. 
 
Zhodnocení imisních příspěvků oxidu dusičitého 
 
Výsledné příspěvky navazující dopravy a provozu technologie k maximálním hodinovým 
imisím oxidu dusičitého se pohybují v mapovaném okolí v rozmezí 0,01 až 0,16 µg/m3.  
 
V případě imisních příspěvků k průměrným ročním imisím oxidu dusičitého se jedná 
o příspěvek na úrovni 0,001 až 0,022 µg/m3. 
 
Imisní limit maximální hodinový oxidu dusičitého je stanoven na 200 µg/m3 s tím, že 
povolený počet překročení tohoto limitu je 18 x za rok. Na relativně nejbližší imisní stanici 
v Sokolově se maximální hodinové imisní koncentrace NO2 v posledních letech pohybují 
v intervalu 94,5 – 118,1 µg/m3 a imisní limit tak s rezervou splňují. Lze konstatovat, že imisní 
příspěvek řešeného záměru k maximálním hodinovým imisím NO2 na úrovni desetin µg/m3 
nezpůsobí překročení imisního limitu maximálního 200 µg/m3, který se předpokládá v pozadí 
s rezervou plněn. 
 
Imisní limit průměrný roční oxidu dusičitého je stanoven na 40 µg/m3. Na relativně nejbližší 
imisní stanici v Sokolově se průměrné roční imisní koncentrace NO2 v posledních letech 
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pohybují v intervalu 17,6 – 21,6 µg/m3 a imisní limit tak s rezervou splňují. Příspěvky 
řešeného záměru k průměrným ročním imisím NO2 na úrovni nanogramů/m3 lze označit za 
málo významné, které nezpůsobí v zájmové oblasti překročení imisního limitu ročního, který 
je v pozadí s rezervou plněn. 
 
Rozdíly v hodnotách imisních příspěvků v jednotlivých variantách umístění zařízení na 
omezování emisí jsou z hlediska plnění imisních limitů nevýznamné. 
 
Zhodnocení imisních příspěvků suspendovaných částic PM10 
 
Výsledné příspěvky provozu technologie k maximálním denním imisím částic PM10 se 
pohybují v mapovaném okolí v rozmezí 5 až 14 µg/m3. V případě imisních příspěvků 
k průměrným ročním imisím PM10 se jedná o příspěvek na úrovni 0 až 0,4 µg/m3. 
 
V případě maximálních denních imisí suspendovaných částic PM10 činí platný imisní limit 
50 µg/m3, jehož překračování je legislativně povoleno 35krát za rok. To znamená, že ke 
splnění imisního limitu postačuje, aby 36. nejvyšší denní imise byla nižší než hodnota limitu 
50 µg/m3. Z výsledků měření imisních koncentrací tuhých znečišťujících látek frakce PM10 
vyplývá plnění imisního limitu denního i ročního na nejbližší imisní stanici v Sokolově 
v posledních letech s rezervou. 
 
Celkově lze konstatovat, že imisní příspěvek řešeného záměru k maximálním denním imisím 
PM10 nezpůsobí překročení imisního limitu maximálního 50 µg/m3, který se předpokládá 
v pozadí s rezervou plněn. Výsledný imisní příspěvek odpovídá navíc teoretickému 
nejvyššímu emisnímu toku stanovenému na úrovni emisního limitu. V praxi lze očekávat 
emise významně nižší. 
 
Imisní limit průměrný roční pro částice PM10 je stanoven na 40 µg/m3. Podle měření imisních 
koncentrací částic frakce PM10  na relativně nejbližší imisní stanici v Sokolově se průměrné 
roční imisní koncentrace PM10 v posledních letech pohybují v intervalu 20,3 až 25,1 µg/m3 
a imisní limit tak s rezervou splňují. 
 
Příspěvky řešeného záměru k průměrným ročním imisím PM10 na úrovni maximálně desetin 
µg/m3 nezpůsobí v zájmové oblasti překročení imisního limitu ročního, který je v pozadí 
s rezervou plněn. 
 
Závěr  
 
Na základě vyhodnocení výsledků rozptylové studie lze předpokládat, že příspěvky k imisním 
koncentracím benzenu, oxidu dusičitého a suspendovaných částic PM10 nezpůsobí v řešené 
lokalitě překročení příslušných platných imisních limitů, které jsou v pozadí s rezervou 
plněny.  
 
Z hlediska vlivů na ovzduší lze záměr co do velikosti vlivů označit za dobře přijatelný a za 
vyhovující stávající legislativě v oblasti ochrany ovzduší. 
 
B.III.2. Odpadní vody 
 
Při provozování linky na stříbření a lakování zrcadel budou vznikat průmyslové 
(technologické) odpadní vody.  
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Odpadní vody budou vznikat v rámci technologického procesu předmytí a pokovování 
zrcadel (schéma vzniku a čištění odpadních vod je uvedeno v příloze č. 7). Průmyslové 
odpadní vody budou vypouštěny do povrchových vod – do řeky Svatavy (číslo 
hydrologického pořadí 11-13-01-15).  
  
Předmytí  
 
Sklo bude čištěno rotačními kartáči, křídou a ceroxem, následuje mytí demi vodou. Odpadní 
voda z tohoto procesu je odvedena do čistícího zařízení na odloučení křídy a ceroxu a poté je 
vypouštěna do povrchových vod.  
 
Pokovování 
 
Po aktivaci roztokem chloridu cínu následuje mytí zrcadel demi vodou. Odpadní voda je 
odváděna do čistícího zařízení na elektrolytickou regeneraci cínu. Voda z tohoto procesu je 
odvedena na koncovou neutralizaci a poté je vypouštěna do povrchových vod.  
 
Po nanesení stříbřícího roztoku a následném nanesení redukčního roztoku jsou zrcadla 
opláchnuta demi vodou. Odpadní voda je odváděna do čistícího zařízení na odlučování stříbra  
a dále na konečnou neutralizaci a poté je vypouštěna do povrchových vod.  
 
Mědění – na zrcadla se nanáší roztok kyseliny sírové, skalice modré a zinkový prach. 
Následuje mytí. Odpadní voda je odváděna do čistícího zařízení na odlučování mědi a zinku 
z tohoto procesu je odvedena na konečnou neutralizaci a poté je vypouštěna do povrchových 
vod.  
 
Množství vypouštěných odpadních vod bude maximálně 9 m3/h.  
 

Znečišťující 
(závadná) 

látka 

Vypouštěno 
l/h 

Koncentrace 
před čištěním 

mg/l 

Koncentrace 
po čištění 

mg/1 

Způsob 
čištění 

stříbro 1100 32 0,08 
měď 2900 0,3 
zinek 

1700 
2200 0,4 

koagulace 
filtrace 
selekce 

cín 700 40 1,0 selekce 
 
V současné době existují technologie čištění odpadních vod, které zajistí vyčištění odpadních 
vod tak, aby byly dodrženy emisními standardy (nejvýše přípustné hodnoty ukazatelů 
znečištění odpadních vod) uvedené v nařízení vlády č. 61/2003 Sb., o ukazatelích a hodnotách 
přípustného znečištění povrchových vod a odpadních vod, náležitostech povolení 
k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech, ve 
znění pozdějších předpisů). 
 
Zařízení na čištění průmyslových odpadních vod bude součástí dodávky linky na stříbření 
a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny. Bude požadováno dodání nejlepší dostupné 
technologie čištění průmyslových odpadních vod. 
 
Odvod splaškových vod na stávající čistírnu odpadních vod zůstane zachován. 
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B.III.3. Odpady 
 
Při výstavbě linky na stříbření a lakování zrcadel se předpokládá vznik malého objemu 
odpadů. Bude se jednat o odpady ze stavebních úprav haly v průmyslovém objektu. 
Nakládání s veškerými odpady, které vzniknou v průběhu stavebních úprav, bude zajišťovat 
na své jméno a na své náklady externí stavební firma.  
 
Při výstavbě lze předpokládat vznik následujících druhů odpadů (zatřídění odpadů je 
provedeno podle Katalogu odpadů /vyhláška č. 381/2001 Sb./): 
 
Katalogové číslo Druhu odpadu Kategorie 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
17 01 01 Beton O 
17 02 01 Dřevo O 
17 02 03 Plasty O 
17 04 05 Železo a ocel O 
17 04 08 Odpadní kabely O 
17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 

09 01, 17 09 02 a 17 09 03 
O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 
 
Při provozování linky budou vznikat následující odpady: 
 
Katalogové 
číslo 

Druhu odpadu Kategorie Množství 
t/rok 

Způsob 
nakládání 

06 05 02 
Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich 
vzniku obsahující nebezpečné látky  

N 3 recyklace 

08 01 11 
Odpadní barvy a laky obsahující organická 
rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky 

N 1 spalování 

10 11 12 Odpadní sklo neuvedené pod číslem 10 11 11 O 60 
recyklace 

 

11 01 09 
Kaly a filtrační koláče obsahující nebezpečné 
látky  

N 171 recyklace 

14 06 03 Jiná rozpouštědla a směsi rozpouštědel N 14 spalování 
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 5 recyklace 
15 01 02 Plastové obaly O 1 recyklace 
15 01 06 Směsné obaly  O 30 skládkování 

15 01 10 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek 
nebo obaly těmito látkami znečištěné  

N 1 skládkování 

15 02 02 

Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně 
olejových filtrů jinak blíže neurčených), 
čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N 7 spalování 

17 04 05 Železo a ocel O 1 recyklace 

17 08 02 
Stavební materiály na bázi sádry neuvedené 
pod číslem 17 08 01 

O 100 
skládkování 

 
20 03 01 Směsný komunální odpad  O 1 skládkování 
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Vzniklé odpady budou shromažďovány podle druhů a následně předávány osobám, které jsou 
oprávněny k nakládání s odpady podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně 
některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.  
 
B.III.4. Hluk  
 
Pro objektivní posouzení vlivu posuzovaného záměru na hlukovou situaci v dotčeném území 
byla zpracována hluková studie (studie tvoří přílohu č. 12 tohoto oznámení). 
 
Předmětem hlukové studie je posouzení a vyhodnocení provozu záměru a stavebních úprav 
vyvolaných instalací nové linky na hlukovou situaci v zájmovém území, především však ve 
vztahu k nejbližší chráněné zástavbě respektive chráněnému venkovnímu prostoru objektů pro 
bydlení. 
 
Nejbližší stávající obytná zástavba (samostatně stojící rodinné domy podél hlavní komunikace 
v části Hory města Oloví) je od posuzovaného záměru vzdálena cca 100 m východním 
směrem. 
 
Ve smyslu nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku 
a vibrací, se hygienický limit hluku v ekvivalentní hladině akustického tlaku A v chráněném 
venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru (s výjimkou hluku z leteckého 
provozu a vysokofrekvenčního impulsního hluku) stanoví součtem základní hladiny 
akustického tlaku LAeq,T = 50 dB a korekce přihlížející ke druhu chráněného prostoru a denní 
a noční době. 
 
Z nařízení vlády č. 148/2006 Sb. vyplývají pro posouzení vlivu posuzovaného záměru 
(komunikace) následující hygienické limity v ekvivalentní hladině akustického tlaku A ve 
venkovním chráněném prostoru staveb: 
 
Období stavebních úprav v souvislosti s realizací linky 
� Hygienický limit hluku pro hluk ze stavební činnosti pro maximální 14-ti hodinové 

působení stavebního hluku: 
LAeq,s = 65 dB ve dne v době 7:00 – 21:00 h 

 
Období provozu záměru 
� Hygienický limit hluku pro hluk z provozu vlastního záměru (stacionární a plošné zdroje 

hluku a doprava na účelových/obslužných komunikacích areálu závodu), kdy se 
nepředpokládá výskyt tónové složky: 
LAeq, 8 h = 50 dB v denní době (6:00 – 22:00) – pro 8 na sebe navazujících nejhlučnějších 
hodin 
LAeq, 1 h = 40 dB v noční době (22:00 – 6:00) – pro nejhlučnější hodinu 

 
Celkový hluk v dané lokalitě 
� Hygienický limit hluku pro hluk z pozemní dopravy na veřejných komunikacích mimo 

silnice I. a II. třídy, dálnice a rychlostní komunikace: 
LAeq, 16 h = 55 dB v denní době (6:00 – 22:00) 
LAeq, 8 h = 45 dB v noční době (22:00 – 6:00) 
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� Hygienický limit hluku pro hluk z pozemní dopravy na veřejných komunikacích, kde je 
zástavba výrazně ovlivněna hlukem z dopravy v okolí procházející železniční tratě, to je 
v ochranném pásmu drah (do 60 m) 
LAeq, 16 h = 60 dB v denní době (6:00 – 22:00) 
LAeq, 8 h = 55 dB v noční době (22:00 – 6:00) 

 
Pro výpočty hluku byl použit výpočtový program HLUK+, verze 8.20 Profi, který umožňuje 
výpočet hluku ve venkovním prostředí generovaného dopravními i průmyslovými zdroji 
hluku v území. 
 
Za pomoci výpočtového programu byly zpracovány následující varianty: 
� Stávající hluková situace v dané lokalitě ze silniční a železniční dopravy, rok 2009 – 

denní a noční doba. 
� Provoz záměru v rámci areálu (doprava na účelových komunikacích, stacionární a plošné 

zdroje hluku) – denní a noční doba. 
� Výhledová hluková situace v dané lokalitě bez realizace záměru – provoz pouze silniční 

a železniční dopravy, rok 2010, tzv. nulová varianta – denní a noční doba. 
� Výhledová hluková situace v dané lokalitě včetně realizace záměru, rok 2010, tzv. aktivní 

varianta – denní a noční doba. 
 
Na základě výpočtů je v hlukové studii zhodnocena předpokládaná změna v ekvivalentní 
hladině akustického tlaku A v posuzovaných referenčních výpočtových bodech (viz hluková 
studie) vyvolaná realizací posuzovaného záměru oproti tzv. nulové variantě. 
 
Zdroje hluku  
 
Zdroje hluku, které souvisí s provozem záměru a projevují se ve venkovním prostředí jsou 
vesměs zdroje související s technologií lakování a stříbření a dále doprava vyvolaná 
provozem záměru. Dle způsobu šíření hluku do okolí lze zdroje hluku rozdělit na liniové, 
stacionární a plošné. 
 
Liniové zdroje hluku (vyvolaná doprava) – mezi liniové zdroje hluku spojené s provozem 
záměru patří pouze nákladní automobilová doprava. Jedná se o 10 těžkých nákladních 
automobilů za den. Areál záměru je dopravně napojen místní komunikací na silnici III. třídy 
č. 21042 přicházející od obce Krajková. Předpoklad je, že nákladní automobilová doprava 
bude dále vedena po silnici č. 21042 směrem na Kraslice. 
 
Stacionární zdroje hluku – mezi stacionární zdroje hluku ve venkovním prostředí lze zařadit 
převážně zdroje související s technologií lakování a stříbření.  
 
Plošné zdroje hluku – vzhledem k neprůzvučnosti (RW = 32 dB) prvků obvodového pláště 
výrobní haly a charakteru činnosti uvnitř objektu, jejíž hluk nepřesáhne hladinu akustického 
tlaku ALpA = 85 dB, bude hladina hluku z činnosti uvnitř budovy vně obvodového pláště 
dostatečně utlumena. Vliv hluku na okolní prostředí z vnitřních zdrojů prostřednictvím 
obvodového pláště (plošné zdroje hluku) se proto neuplatní. 
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Stávající stav – hluk ze silniční a železniční dopravy – rok 2009 
 
Dotčené území je ovlivněno převážně hlukem z dopravy, a to jak silniční tak železniční, na 
okolních veřejných komunikacích procházejících obcí Oloví. Pro stávající rok 2009 byl 
proveden výpočet ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z provozu na pozemních 
komunikací pro denní a noční dobu. 
 
Dle provedených výpočtů lze konstatovat, že výsledné hodnoty na fasádách obytných domů 
situovaných v okolí železniční trati a v okolí hlavních veřejných komunikací procházející obcí 
jsou v současné denní i noční době nad hygienickým limitem ve smyslu nařízení vlády 
č. 148/2006 Sb. Na fasádách situovaných dále od železniční tratě a silnic III. třídy není 
hygienický limit ve smyslu nařízení vlády č. 148/2006 Sb. překračován. Konečné hodnocení 
podle platné legislativy je však plně v kompetenci dotčeného orgánu ochrany veřejného 
zdraví tj. Krajské hygienické stanice Karlovarského kraje. 
 
Výsledky výpočtů a hodnocení hluku z provozu záměru 
 
V hlukové studii jsou uvedeny vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A 
z vlastního provozu záměru pro denní a noční dobu. Dle nařízení vlády č. 148/2006 Sb. jsou 
výsledné hodnoty v denní době stanoveny pro 8 souvislých a na sebe navazujících 
nejhlučnějších hodin, v noci pro nejhlučnější hodinu. 
 
Výsledné hodnoty jsou zpracovány pro 3 varianty umístění dopalovacícho zařízení: 
A – v severovýchodní části SZ fasády výrobní haly 
B – v jihovýchodní části SZ fasády výrobní haly 
C – mezi věma výrobními halami 
 
Z výsledků výpočtů uvedených v hlukové studii je patrné, že hluk z provozu záměru na 
hranici nejbližšího chráněného venkovního prostoru staveb nepřekročí, ve všech třech 
uvažovaných variantách lišících se umístěním dopalovacího zařízení pro lakovnu, hygienický 
limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro denní i noční dobu (LAeq,8h = 50 dB, 
LAeq,1h = 40 dB). Výsledné hodnoty se v jednotlivých variantách návrhu řešení výrazně 
neodlišují. 
 
Výhledový stav – rok 2010 
 
Na základě provedených výpočtů lze konstatovat, že: 
� Vypočtené nárůsty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v porovnání nulové varianty 

s variantou aktivní odpovídají jednak nárůstu intenzity dopravy vyvolané posuzovaným 
záměrem v daném zájmovém území a jednak nárůstu podílu stacionárních zdrojů 
v souvislosti s provozem záměru, které se projevují spíše v noční době. 

� V referenčních výpočtových bodech č. 1, 2, 3 a 12 (charakterizujících obytnou zástavbu 
situovanou nejblíže od objektu záměru) se na navýšení celkové ekvivalentní hladiny 
akustického tlaku A projeví převážně stacionární zdroje hluku. Zde je nutné upozornit, že 
navýšení hluku z provozu stacionárních zdrojů hluku je pouze teoretické, protože ještě 
nedávno výroba i navazující provoz stacionárních zdrojů hluku v předmětném závodě 
probíhal (jedná se o omezenou výrobu vnitřních zpětných zrcátek „výroba PRISMA“). 
Navíc vypočtené nárůsty nepřekročí stanovené hygienické limity pro danou lokalitu. 
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� V referenčních výpočtových bodech č. 4 – 11 (charakterizujících obytnou zástavbu 
situovanou v blízkosti silnic III. třídy, tedy podél hlavních komunikací procházejících 
obcí Oloví), se na teoretickém zvýšení celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A 
projeví pouze doprava vyvolaná provozem záměru. Navýšení je však zcela minimální až 
nulové a pouze teoretické, lidským uchem nerozpoznatelné a měřením objektivně 
neprokazatelné. Vypočtené nárůsty odpovídají běžnému kolísání hluku z dopravy na 
těchto veřejných komunikacích v rámci pracovního týdne. 

 
Výpočet hluku ze stavebních úprav v souvislosti s realizací záměru 
 
Dočasné zdroje hluku spojené s realizací záměru budou provozovány v celém časovém 
průběhu stavebních úprav. Jejich lokalizace bude závislá na okamžitém stavu a postupu 
stavebních prací. Dopravní napojení obsluhy staveniště se předpokládá místní komunikací na 
silnici III. třídy č. 21042. 
 
Vzhledem k tomu, že lokalizace jednotlivých strojů a zařízení se během stavebních prací mění 
a jejich vzdálenost od obytné zástavby není konstantní, byl pro výpočet a hodnocení hluku ze 
stavební činnosti zvolen teoretický výpočetní bod V v minimální a střední vzdálenosti od 
stavebních strojů: V1 = 100 m, V2 = 145. 
 
Výsledky výpočtů a hodnocení hluku ze stavební činnosti – vypočtená ekvivalentní hladina 
akustického tlaku A v žádném z výpočtových bodů nepřekračuje stanovený hygienický limit 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro období výstavby mezi 700 – 2100 hodinou. Pro 
omezení negativního vlivu výstavby posuzovaného záměru jsou navržena pouze preventivní 
opatření.  
 
Závěr 
 
Hluk vyvolaný vlastní výstavbou a provozem záměru na hranici venkovního chráněného 
prostoru nejbližších obytných budov v posuzované denní době nepřekročí hygienické limity 
požadované nařízením vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky 
hluku a vibrací. V dalších stupních projektové dokumentace, zvláště v prováděcích projektech 
záměru, a v průběhu výstavby, je nutné respektovat navržená protihluková opatření uvedená v 
hlukové studie. 
 
Na základě provedených výpočtů lze konstatovat, že: 
� Vypočtené nárůsty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v porovnání nulové varianty 

s variantou aktivní odpovídají jednak nárůstu intenzity dopravy vyvolané posuzovaným 
záměrem v daném zájmovém území a jednak nárůstu podílu stacionárních zdrojů 
v souvislosti s provozem záměru, které se projevují spíše v noční době. 

� V chráněném venkovním prostoru obytné zástavby situované nejblíže od objektu záměru 
se na navýšení celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A projeví převážně 
stacionární zdroje hluku. Navýšení hluku z provozu stacionárních zdrojů hluku je pouze 
teoretické, protože ještě nedávno výroba i navazující provoz stacionárních zdrojů hluku 
v závodě probíhal (jedná se o omezenou výrobu vnitřních zpětných zrcátek „výroba 
PRISMA“). Vypočtené nárůsty nepřekročí stanovené hygienické limity pro danou 
lokalitu.  

� V chráněném venkovním prostoru obytné zástavby situované v blízkosti silnic III. třídy, 
tedy podél hlavních komunikací procházejících obcí Oloví), se na teoretickém zvýšení 
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celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A projeví pouze doprava vyvolaná 
provozem záměru. Navýšení je však zcela minimální až nulové a pouze teoretické, 
lidským uchem nerozpoznatelné a měřením objektivně neprokazatelné. Vypočtené nárůsty 
odpovídají běžnému kolísání hluku z dopravy na těchto veřejných komunikacích v rámci 
pracovního týdne.  

 
B.III.5. Doplňující údaje 
 
S výstavbou a provozem posuzovaného záměru nejsou spojeny žádné terénní úpravy ani 
zásahy do krajiny. Linka na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny bude 
umístěna ve stávajícím průmyslovém areálů, v průmyslovém objektu (budově č.p. 182) 
v Oloví.  
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ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROST ŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

 
C.I. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného 

území 

Průmyslový objekt, ve kterém bude linka na stříbření a lakování zrcadel umístěna, se nachází 
v průmyslovém areálu ve městě Oloví. Průmyslový areál se rozkládá v údolí řeky Svatavy, 
mezi řekou a železniční tratí.   
 
C.I.1. Územní systém ekologické stability krajiny 
 
Podle schváleného konceptu Územního plánu velkého územního celku Karlovarského kraje je 
řeka Svatava vymezena jako regionální biokoridor (číslo biokoridoru 20110). Průchodnost 
biokoridorů nebude posuzovaným záměrem narušena. 
 
C.I.2. Zvláště chráněná území 
 
V dotčeném území se nenachází žádná území chráněná podle zákona č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, ani jejich ochranná pásma.  
 
Nejbližším vyhlášeným zvláště chráněným územím je přírodní památka Studenec asi 2,5 km 
a přírodní rezervace V rašelinách asi 3 km severozápadně od dotčeného území.  
 
Nejbližší evropsky významné lokality jsou Pískovna Erika (CZ0413184) asi 5 km a Matyáš 
(CZ043185) asi 7 km  jižně od zájmového území. 
 
C.I.3. Přírodní parky 
 
Asi 700 m severně od průmyslového objektu se nachází hranice přírodního parku Leopoldovy 
Hamry (Sokolovská část). 
 
Přírodní park (dříve „oblast klidu“) byl vyhlášen vyhláškou Okresního národního výboru 
v Sokolově dne 27.2.1986. Podle této vyhlášky je posláním oblasti uchovat část území okresu 
Sokolov pro jeho biologické, krajinné a estetické hodnoty a využít je spolu s přírodními 
krásami a půvabem krajiny k zotavení občanů a jejich poučení. Podle zákona č. 114/1992 Sb. 
je posláním přírodních parků především ochrana krajinného rázu.  
 
C.I.4. Významné krajinné prvky 
 
V dotčeném území ani v jeho bezprostředním okolí nejsou registrovány žádné významné 
krajinné prvky. Řeka Svatava, údolní niva řeky Svatavy a lesy v okolí posuzovaného záměru 
jsou významnými krajinnými prvky ze zákona (§ 3 odst. 1 písm. b) zákona o ochraně přírody 
a krajiny).  
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C.I.5. Území historického, kulturního nebo archeologického významu 
 
Město je spjato s těžbou olova, které se zde těžilo zřejmě již v polovině 14. století. Oloví 
začalo vést v roce 1524 horní knihu a nejpozději v polovině 16. století mělo vlastní pečeť a 
znak. V roce 1558 dostalo Oloví horní právo a roku 1561 bylo povýšeno na královské horní 
město.  
 
Ve druhé polovině 19. století byly olověné doly opuštěny. Koncem 19. století byla v Oloví, 
v místě stávajícího průmyslového areálu, postavena velká továrna na výrobu tabulového skla 
a zrcadel (před první světovou v ní pracovalo přes 1200 zaměstnanců).  
 
Tažené ploché sklo se v továrně vyrábělo do nedávné doby (závod AGC Flat Glass Czech 
a.s.). V letech 2000 až 2002 prošel závod rozsáhlou rekonstrukcí. Více jak polovina továrny 
byla zbourána a na místo ní vyrostly nové haly, kde se v současné době sklo pouze 
zpracovává. Působí zde společnosti AGC Flat Glass Czech a.s., člen AGC Group a Flabeg 
Czech s.r.o.  
 
Ve městě Oloví se nachází kostel sv. Michaela archanděla, který byl v roce 2000 prohlášen  
za kulturní památku (r.č. 50699/4-5223). Kostel se nachází mimo dotčené území. 
 
C.I.6. Území hustě zalidněná 
 
Posuzovaný záměr se nachází ve městě Oloví. V současné době zde žije cca 2 000 obyvatel.  
 
C.I.7. Staré ekologické zátěže 
 
V dotčeném území (v průmyslovém areálu) se nepředpokládají staré ekologické zátěže.  
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C.II. Charakteristika současného stavu životního prostředí v dotčeném 
území  

C.II.1. Ovzduší a klima  
 
Ovzduší 
 
Kvalitou ovzduší se rozumí úroveň znečištění volného ovzduší sledovanými škodlivinami. 
Přípustnou úroveň znečištění ovzduší určují hodnoty imisních limitů, meze tolerance a četnost 
překročení a hodnoty cílových imisních limitů pro jednotlivé znečišťující látky (zákon 
č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů a nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší).  
 
Vyhodnocování kvality ovzduší se provádí na základě výsledků sledování kvality ovzduší pro 
znečišťující látky, které mají stanovený imisní limit nebo úroveň znečištění ovzduší 
stanovenou za účelem odstranění, zabránění nebo omezení škodlivých účinků na zdraví lidí 
a na životní prostředí celkově, které je třeba dosáhnout, pokud je to běžně dostupnými 
prostředky možné, ve stanovené době – cílový imisní limit.  
 
Imisní limit pro ochranu zdraví lidí je stanoven pro oxid siřičitý, částice PM10, oxid dusičitý, 
olovo, oxid uhelnatý a benzen.  
 
Cílový imisní limit pro ochranu zdraví lidí je stanoven pro kadmium, arsen, nikl, organické 
sloučeniny sestávající z nejméně dvou kondenzovaných benzenových jader tvořených 
výhradně uhlíkem a vodíkem (polycyklické aromatické uhlovodíky) vyjádřené jako 
benzo(a)pyren a troposférický ozon.  
 
Imisní limit pro ochranu ekosystémů a vegetace nebo cílový imisní limit pro ochranu 
vegetace je stanoven pro oxid siřičitý, oxidy dusíku a troposférický ozon.  
 
Dlouhodobý imisní cíl pro ochranu zdraví lidí a pro ochranu vegetace je stanoven pro 
troposférický ozon. 
 
Základním obecným podkladem pro hodnocení současného imisního zatížení těmito 
škodlivinami jsou výsledky imisního měření.  
 
Nejbližší imisní stanicí je stanice KSOMA Sokolov, která leží jihovýchodním směrem od 
zájmové lokality ve vzdálenosti cca 12 km. Imisní stanice Sokolov provozovaná ČHMÚ je 
klasifikována jako pozaďová předměstská stanice umístěná v obytné zóně. Stanice se nalézá 
na jihovýchodním okraji města, v rohu školního pozemku, v okolí jsou vysoké panelové 
domy, ve svahu. Cílem měřícího programu této stanice je stanovení reprezentativních 
koncentrací pro osídlené části území. Reprezentativnost této stanice dle údajů ČHMÚ v kartě 
stanice má oblastní měřítko městské nebo venkov. 
 
Průměrné roční imise oxidu dusičitého splňují na imisní stanici v Sokolově imisní limit 
s rezervou a pohybují se pod úrovni dolní meze pro vyhodnocování stanovené v případě oxidu 
dusičitého na 26 µg/m3. Příznivá je situace i v případě maximálních hodinových imisí oxidu 
dusičitého, kdy nejvyšší naměřené hodinové imise za posledních 5 let splňují imisní limit 200 
µg/m3 s velkou rezervou. 
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Pro oxid uhelnatý je stanoven imisní limit pro dobu průměrování 8 hodin. Jedná se 
o maximální denní klouzavý osmihodinový průměr. Naměřené hodnoty maximálního denního 
osmihodinového klouzavého průměru oxidu uhelnatého jsou publikovány v ročence ČHMÚ 
od roku 2001. Z tabulky vyplývá splnění tohoto limitu na imisní stanici v Sokolově s velkou 
rezervou. Naměřené hodnoty jsou hluboko pod hodnotou dolní meze pro vyhodnocování 
stanovené v případě oxidu uhelnatého na 5000 µg/m3. Vzhledem k této významné imisní 
rezervě v pozadí nejsou imise oxidu uhelnatého z řešených emisních zdrojů v rámci 
rozptylové studie dále počítány. 
 
Pro další sledovanou škodlivinu suspendované částice PM10 je stanoven imisní limit denní 
a roční. Překračování maximálního denního limitu 50 µg/m3 nebývá výjimečné, legislativně je 
dále zakotveno, že tento imisní limit nesmí být překročen více než 35krát za kalendářní rok. 
V rozptylové studii je uvedena 36. nejvyšší naměřená hodnota denní imise a dále roční 
průměr, pro který je stanoven imisní limit ve výši 40 µg/m3.  
 
Z imisních koncentrací tuhých znečišťujících látek frakce PM10 vyplývá plnění imisního 
limitu denního v posledních třech letech. Překračování imisního limitu denního stanoveného 
pro PM10 není přitom neobvyklé. Také imisní limit roční suspendovaných částic PM10 byl 
v Sokolově v posledních třech letech s rezervou plněn.  
 
Území pod správou stavebního úřadu městského úřadu Kraslice, pod jehož působnost město 
Oloví spadá, není zahrnuto podle sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP mezi oblasti se 
zhoršenou kvalitou ovzduší s odůvodněním překročení imisního limitu PM10 ročního ani 
denního. Jedná se o vymezení oblastí na základě dat z roku 2007. 
 
Naměřené průměrné roční hodnoty imisních koncentrací benzenu z let 2003 až 2007 na imisní 
stanici Sokolov jsou uvedeny v rozptylové studii. Imisní limit legislativně stanovený pro 
benzen 5 µg/m3 se vztahuje na dobu průměrování 1 rok. Na imisní stanici Sokolov naměřené 
průměrné roční imise benzenu splňují imisní limit s rezervou.  
 
Ze srovnání naměřených imisních koncentrací na měřící imisní stanici v Sokolově s imisními 
limity dle zákona č. 86/2002 Sb. vyplývá, že imisní limity oxidu dusičitého, oxidu uhelnatého, 
benzenu i suspendovaných částic PM10 jsou v posledních letech s rezervou plněny.  
 
Území pod správou stavebního úřadu městského úřadu Kraslice, pod jehož působnost město 
Oloví spadá, není zahrnuto podle sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP mezi oblasti se 
zhoršenou kvalitou ovzduší. Jedná se o vymezení oblastí na základě dat z roku 2007. 
 
Klima 
 
Z klimatického hlediska se dotčené území nachází v mírně teplé oblasti, okrsku B2 mírně 
teplém, mírně suchém, převážně s mírnou zimou. Průměrná roční teplota vzduchu se 
pohybuje v rozmezí 6,0 °C – 7,0 °C, průměrné roční úhrny srážek dosahují 650 – 700 mm 
a průměrná roční relativní vlhkost vzduchu je 75 – 80 %. 
 
Dle větrné růžice pro danou lokalitu je nejvyšší četnost větrů z jihozápadního směru. 
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C.II.2. Voda 
 
Dotčené území se nachází v povodí řeky Svatava (č.h.p. 1-13-01-115), která je levostranným 
přítokem řeky Ohře (dílčí povodí Ohře, hlavní povodí Labe). Na dotčených pozemcích se 
nenachází ochranná pásma vodních zdrojů ani ochranná pásma léčivých zdrojů a minerálních 
vod.  
 
Území se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace vod Krušné hory (nařízení vlády 
č. 10/1979 Sb., o chráněných oblastech přirozené akumulace vod Brdy, Jablunkovsko, Krušné 
hory, Novohradské hory, Vsetínské vrchy a Žamberk-Králíky).  
 
Svatava patří mezi významné vodní toky (vyhláška č. 470/2001 Sb., kterou se stanoví seznam 
významných vodních toků a způsob provádění činností souvisejících se správou vodních toků, 
ve znění pozdějších předpisů) a mezi citlivé oblasti (nařízení vlády č. 61/2003 Sb., 
o hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a odpadních vod, náležitostech povolení 
k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech, ve 
znění pozdějších předpisů).  
 
Část řeky Svatavy patří mezi lososové vody (nařízení vlády č. 71/2003 Sb., o stanovení 
povrchových vod vhodných pro život a reprodukci původních druhů ryb a dalších vodních 
živočichů a  o zjišťování a hodnocení stavu jakosti těchto vod, ve znění pozdějších předpisů). 
Lososovými vodami se rozumí povrchové vody, které jsou nebo se stanou vhodnými pro život 
ryb lososovitých (Salmonidae) a lipana (Thymallus thymallus). 
 
C.II.3. Půda 
 
Záměr bude realizován uvnitř stávajícího průmyslového objektu. Stavbou nebude dotčena 
zemědělská půda, lesní půda ani ostatní plochy. Charakteristika současného stavu půdy není 
ve vztahu k plánovanému záměru podstatná. 
 
C.II.4. Horninové prostředí a přírodní zdroje 
 
Podle geomorfologického členění náleží dotčené území do provincie Česká vysočina, 
subprovincie Krušnohorská soustava, oblasti Krušnohorská hornatina, celku Krušné hory, 
podcelku Klínovecká hornatina a okrsku Jindřichovická vrchovina. Geologicky je území 
tvořeno krystalinikem Krušných hor.  
 
Na dotčeném území se nenachází surovinové zdroje, chráněná ložisková území ani sesuvy, 
respektive jiné nebezpečné svahové deformace (poruchy, odvaly, blokové sesuvy apod.).  
 
Dotčené území se nachází na poddolovaném území. Podle registru poddolovaných území se 
jedná o lokalitu pořadové číslo 31 Studenec u Oloví a 43 Hory u Oloví.  
 
C.II.5. Ekosystémy, fauna a flóra  
 
V průmyslovém areálu ani v jeho okolí nebyl proveden botanický ani zoologický průzkum. 
Areál se nachází v zastavěném území obce. Podle místního šetření a Katalogu biotopů České 
republiky se jedná o urbanizované území. V areálu se nenachází přírodní ani přírodě blízká 
stanoviště.  
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Tok řeky Svatavy je podle schváleného konceptu ÚP VÚC Karlovarského kraje regionálním 
biokoridorem.  
 
Podle údajů pracovníků Městského úřadu Kraslice, odboru životního prostředí, se v řece 
Svatavě v Anenském údolí, vzdáleném od průmyslového areálu v Oloví přibližně 3 km proti 
proudu řeky, vyskytuje vranka obecná a střevle potoční. Jedná se o zvláště chráněné druhy 
živočichů podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších 
předpisů a vyhlášky č. 395/1992 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Vranka obecná 
i střevle potoční patří podle uvedených předpisů mezi druhy ohrožené. 
 
C.II.6. Krajinný ráz 
 
Průmyslový objekt, ve kterém bude umístěna nová linka se nachází v zastavěném území obce. 
Podle § 12 odst. 4 zákona o ochraně přírody a krajiny se v zastavěném území krajinný ráz 
neposuzuje.  
 
C.II.7. Kulturní památky 
 
V dotčeném území se nenachází žádné nemovité kulturní památky.  
 
C.II.8. Obyvatelstvo 
 
Nejbližší obytná zástavba se nachází za železniční tratí a hlavní komunikací, ve vzdálenosti 
cca 100 m východním směrem, od průmyslového objektu. Jedná se o samostatně stojící 
rodinné domy podél hlavní komunikace. Samostatně stojící rodinné domy se nachází také 
podél ulice Pplk. Sochora ve vzdálenosti cca 125 m jihozápadním směrem od průmyslového 
objektu.  
 
Severovýchodním směrem, ve vzdálenosti cca 160 m od průmyslového objektu, se ve svahu 
za železniční tratí a hlavní komunikací nachází bytové domy. Další bytové domy se nachází 
v Tovární ulici ve vzdálenosti od cca 155 m jižním směrem od průmyslového objektu.  
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C.III. Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném území  
z hlediska jeho únosného zatížení  

Únosné zatížení území je takové zatížení území lidskou činností, při kterém nedochází 
k poškozování životního prostředí (zejména jeho složek, funkcí ekosystémů nebo ekologické 
stability). Poškozování životního prostředí je zhoršování jeho stavu znečišťováním nebo jinou 
lidskou činností nad míru stanovenou zvláštními předpisy (§§ 5 a 8 zákon č. 17/1992 Sb., 
o životním prostředí, ve znění pozdějších předpisů). 
 
Provoz linky na stříbření a lakování zrcadel představuje určité zvýšení množství 
znečišťujících látek v ovzduší a ve vodě a zvýšení hladiny hluku.  
 
Realizací posuzovaného záměru vzniknou nové technologické zdroje znečišťování ovzduší. 
Na základě spotřeby rozpouštědel spadá provoz lakovny do kategorie velkého zdroje 
znečišťování ovzduší. Území pod správou Stavebního úřadu Kraslice, pod jehož působnost 
město Oloví spadá, nepatří mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (jedná se o vymezení 
oblastí na základě dat z roku 2007).  
 
Na základě výsledků rozptylové studie lze předpokládat, že příspěvky k imisním 
koncentracím benzenu, oxidu dusičitého a suspendovaných částic PM10 nezpůsobí 
v dotčeném území překročení příslušných platných imisních limitů. Celkově z hlediska vlivů 
na ovzduší lze záměr co do velikosti vlivu označit za dobře přijatelný a za vyhovující stávající 
legislativě v oblasti ochrany ovzduší. 
 
Při provozování linky na stříbření a lakování zrcadel budou vznikat v rámci technologického 
procesu průmyslové odpadní vody. Odpadní průmyslové vody budou vypouštěny do řeky 
Svatavy. V současné době existují technologie čištění odpadních vod, které zajistí vyčištění 
odpadních vod tak, aby byly dodrženy platné nejvýše přípustné hodnoty ukazatelů znečištění 
odpadních vod.  
 
Zdroje hluku, které souvisí s výstavbou a provozem linky pro stříbření a lakování zrcadel 
a projevují se ve venkovním prostředí budou vyvolané stavební činností, technologií lakování 
a stříbření a dopravou.  
 
Hluk vyvolaný provozem záměru nepřekročí platné hygienické limity. V dalších stupních 
projektové dokumentace, zvláště v prováděcích projektech záměru, a v průběhu výstavby, je 
nutné respektovat navržená protihluková opatření uvedená v hlukové studie. 
 
Z hlediska únosného zatížení je možné konstatovat, že realizace a provoz posuzovaného 
záměru nebude představovat pro dotčené území významné zatížení za předpokladu, že budou 
realizována navržená opatření a dodržovány všechny povinnosti stanovené příslušnými 
právními předpisy.  
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ČÁST D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ 
VLIV Ů ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ  

 
D.I. Charakteristika p ředpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo 

a životní prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 
 
Pro objektivní hodnocení vlivů posuzovaného záměru na veřejné zdraví zadal oznamovatel 
zpracování studie „Posouzení vlivu na veřejné zdraví“ (posouzení tvoří přílohu č. 13 tohoto 
oznámení). 
 
V rámci tohoto posouzení byl zhodnocen vliv provozu linky na stříbření a lakování zrcadel 
pro termosolární elektrárny včetně navazující automobilové dopravy na hlukovou a imisní 
situaci v řešené lokalitě v obci Oloví na Sokolovsku. Závěry studie „Posouzení vlivu na 
veřejné zdraví“ jsou následující: 
 
Hluk 
 
Při posouzení nové hlukové situace byla hlavním podkladem hluková studie zpracovaná 
v rámci této dokumentace pro řešený záměr. Cílem vypracované hlukové studie je posouzení 
současné i výhledové hlukové situace v dané lokalitě a porovnání výsledných ekvivalentních 
hladin akustického tlaku A s příslušnými hygienickými limity dle Nařízení vlády č. 148/2006 
Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. V rámci tohoto posouzení 
vlivu na veřejné zdraví jsou zhodnoceny výsledné hlukové hladiny z hlediska zdravotních 
účinků. 
 
Vliv hlukové situace na zdraví exponovaných obyvatel v obytné zástavbě je tabelárně 
zpracován dle autorizačního návodu Státního zdravotního ústavu 15/04, verze 2. Z tohoto 
hodnocení vyplývá rozdílná akustická situace v jednotlivých referenčních bodech. Jedná se o 
hlukové hladiny bez jakéhokoli prokázaného negativního zdravotního účinku až po hladiny 
spojené s vážnými zdravotními účinky jako jsou účinky kardiovaskulární. 
 
Z hlediska prokázaných zdravotních účinků hodnocených pomocí pětidecibelových pásem dle 
autorizačního návodu Státního zdravotního ústavu se hluková situace po realizaci záměru 
negativně změní oproti stávajícímu stavu pouze v referenčním bodě č. 3 (obytný dům, ul. 
Tovární č.p. 189) a bodě č. 12 ve výšce 6 m nad terénem (bytový dům, Hory č.p. 134). 
V současnosti jsou v těchto bodech hlukové hladiny na úrovních bez jakéhokoliv prokázaného 
negativního účinku. Po realizaci záměru se příslušné hlukové hladiny denní, resp. noční, 
v těchto dvou bodech zvýší na úrovně s prokázanými pocity obtěžování. 
 
Z tabulkového hodnocení zdravotních rizik dále vyplývá, že v ostatních referenčních bodech 
zůstane hluková situace v denní i noční době v roce 2010 ve stejném pětidecibelovém rozpětí 
dle prokázaných zdravotních účinků jako v současnosti bez ohledu na realizaci či nerealizaci 
záměru. 



Linka na stříbření a lakování zrcadel                         OZNÁMENÍ 
pro termosolární elektrárny 
 

  

 
 

Ing. Hana Henyšová 
Poradenství v životním prostředí                              33 

Podíl osob silně obtěžovaných hlukem (HA Highly Annoyed) se pohybuje u blízké zástavby 
v současnosti i v nulové variantě roku 2010 v rozmezí 0 až 20,9 %. V případě realizace 
záměru se toto rozmezí rozšíří dle teoretického výpočtu na 0 až 21,2 % obyvatel.  
 
V rámci posouzení na veřejné zdraví byly dále zjištěny hodnoty ukazatele Ldvn

 
(hladina den-

večer-noc) v současnosti, před a po realizaci záměru. Výsledné hlukové hladiny vyjádřené 
pomocí deskriptoru Ldvn jsou bezpečně nižší než mezní hodnota pro hlukový ukazatel Ldvn 
stanovená na 70 dB ve vyhlášce Ministerstva zdravotnictví č. 523/2006 Sb. 
 
Imisní situace 
 
V řešené lokalitě v obci Oloví není umístěna žádná imisní stanice, která by kvalitu imisního 
pozadí monitorovala. Nejbližší imisní stanicí je stanice Sokolov vzdálená od řešené lokality 
pouze cca 12 km jihovýchodním směrem. Reprezentativnost této stanice dle údajů ČHMÚ v 
kartě stanice charakterizuje oblastní měřítko městské nebo venkov a lze tudíž tuto stanici pro 
řešenou lokalitu považovat za více méně reprezentativní. 
 
Obecně lze konstatovat, že imisní pozadí v Sokolově stejně jako téměř po celém 
Karlovarském kraji je relativně příznivé. Podle výsledků imisních měření na místní imisní 
stanici v Sokolově v roce 2007 jsou zde s rezervou plněny doporučené maximální i roční 
směrnicové hodnoty Světové zdravotnické organizace pro oxid dusičitý. Přestože prachové 
částice PM10 patří obecně k nejproblematičtějším škodlivinám z hlediska běžně se 
vyskytujících imisí v České republice, naměřené maximální denní i průměrné roční imise 
PM10 v roce 2007 v Sokolově jsou velice blízké výši doporučených směrnicových hodnot 
stanovených WHO („WHO air quality guedelines global update 2005“). Pouze pozaďové 
koncentrace benzenu nejsou v řešené lokalitě (ale i v celé ČR) na úrovni odpovídající 
přijatelnému karcinogennímu riziku. V případě této škodliviny se však nejedná o nepříznivý 
lokální problém, ale o reálnou situaci na území celé ČR. 
 
Při posouzení nové imisní situace bylo u oxidu dusičitého a částic PM10 hodnoceno riziko 
vyplývající z toxických nekarcinogenních účinků těchto látek. Charakterizace tohoto rizika 
byla posouzena na základě porovnání expozičních hladin (tj. výsledných imisních příspěvků 
z rozptylové studie spolu s hodnotami imisního pozadí) s referenčními koncentracemi 
stanovenými především Světovou zdravotnickou organizací. Z dalšího posouzení vyplývá, že 
navýšení imisních koncentrací všech uvedených škodlivin v důsledku realizace řešeného 
záměru se jeví jako nevýznamné. Výskyt chronických respiračních syndromů v důsledku 
navýšených imisí oxidu dusičitého a suspendovaných částic PM10 se realizací řešeného 
záměru významně nezmění. 
 
Z hlediska karcinogenního působení byla dále hodnocena změna imisních koncentrací 
benzenu. Karcinogeny patří mezi tzv. bezprahové škodliviny, což znamená, že neexistuje 
bezpečná prahová koncentrace, pod kterou by bylo možné zdravotní riziko považovat za 
nulové. K vyjádření míry karcinogenního rizika se používá pravděpodobnost zvýšení výskytu 
nádorového onemocnění nad běžný výskyt v populaci vlivem hodnocené škodliviny při 
celoživotní expozici.  
 
Za ještě přijatelné karcinogenní riziko je považováno celoživotní zvýšení pravděpodobnosti 
vzniku nádorového onemocnění ve výši 1*10-6, tedy jeden případ onemocnění na milion 
exponovaných osob, prakticky vzhledem k přesnosti odhadu však spíše v řádové úrovni 10-6. 
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Tomuto kriteriu však pozaďové imisní koncentrace benzenu v České republice nevyhovují. 
Realizací řešeného záměru se stávající riziko (1,54 případů ze 100 000 celoživotně 
exponovaných obyvatel) významně nezmění. 
 
Je možné konstatovat, že i při velmi konzervativním odhadu, kdy vztahujeme nejhorší 
modelové hodnoty znečištění ovzduší na celou exponovanou populaci lze předpokládat, že 
v místech nejbližší obytné zástavby nedojde realizací řešeného záměru v obci Oloví 
k významnému zvýšení rizika akutních ani chronických zdravotních účinků. 
 
Sociálně ekonomické vlivy 
 
Nepříznivé vlivy na obyvatelstvo zprostředkovaně přes složky životního prostředí (voda, 
půda) nejsou známy.  
 
Realizace záměru nebude mít negativní sociální ani ekonomické důsledky. 
 
V souvislosti s provozováním záměru předpokládá oznamovatel zaměstnání 60 pracovníků 
(mužů).  
 
D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 
 
Pro objektivní hodnocení vlivů posuzovaného záměru na ovzduší zadal oznamovatel 
zpracování rozptylové studie (studie tvoří přílohu č. 11 tohoto oznámení). 
 
Při realizaci posuzovaného záměru dojde ke vzniku nových technologických zdrojů 
znečišťování ovzduší ve smyslu zákona o ochraně ovzduší, kterými bude provoz lakovny 
(zdroj emisí těkavých organických látek) a provoz pokovování (ostatní zdroj znečišťování 
ovzduší). Dalším zdrojem emisí bude navazující automobilová doprava. 
 
Spotřeba rozpouštědel v lince pro lakování zrcadel činí dle bezpečnostních listů 192 t/rok. Na 
základě této spotřeby spadá provoz lakovny do kategorie velkého zdroje znečišťování ovzduší 
(vyhláška 355/2002 Sb. v platném znění). Odpadní vzdušina obsahující těkavé organické 
látky bude ze všech prostor lakování (nanášení, vytěkání i vypalování) vedena na zařízení na 
omezování emisí, kterým bude dopalovací zařízení RTO – regenerativní termické oxidace.  

 
K nejvýznamnějším škodlivinám obsaženým v emisích z provozu záměru, pro který je 
rozptylová studie řešena, patří těkavé organické látky, benzen, suspendované částice PM10 

a oxidy dusíku (oxid dusičitý). Imise oxidu uhelnatého nejsou počítány vzhledem k značné 
imisní rezervě v pozadí. Naměřené maximální osmihodinové imise CO se pohybují v České 
republice v posledních letech hluboko pod hodnotou imisního limitu 10 000 µg/m3. Výsledné 
imisní příspěvky jsou spolu s hodnotami imisního pozadí porovnány s hodnotami příslušných 
imisních limitů. 
 
Pro těkavé organické látky není legislativně stanoven imisní limit. Skupinu těkavých 
organických látek nelze charakterizovat sumárně. Jedná se vždy o směs látek se zcela 
specifickými zdravotními účinky. Sumu VOC za dopalovacím zařízením budou tvořit 
produkty hoření vstupujících organických látek. Za kritickou škodlivinu z hlediska 
zdravotních účinků je považován benzen. 
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Na základě vyhodnocení výsledků rozptylové studie lze předpokládat, že příspěvky k imisním 
koncentracím benzenu, oxidu dusičitého a suspendovaných částic PM10 nezpůsobí v řešené 
lokalitě překročení příslušných platných imisních limitů, které jsou v pozadí s rezervou 
plněny.  
 
Celkově z hlediska vlivů na ovzduší lze záměr co do velikosti vlivu označit za dobře 
přijatelný a za vyhovující stávající legislativě v oblasti ochrany ovzduší. 
 
D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci  
 
Pro objektivní hodnocení vlivů posuzovaného záměru na hlukovou situaci zadal oznamovatel 
zpracování hlukové studie (studie tvoří přílohu č. 12 tohoto oznámení). 
 
Hluk vyvolaný vlastní výstavbou a provozem záměru na hranici venkovního chráněného 
prostoru nejbližších obytných budov v posuzované denní době nepřekročí hygienické limity 
požadované nařízením vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky 
hluku a vibrací. V dalších stupních projektové dokumentace, zvláště v prováděcích projektech 
záměru, a v průběhu výstavby, je nutné respektovat navržená protihluková opatření uvedená v 
hlukové studie a v kapitole D.IV. tohoto oznámení.  
 
Na základě provedených výpočtů lze konstatovat, že: 
 
Vypočtené nárůsty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v porovnání nulové varianty 
s variantou aktivní odpovídají jednak nárůstu intenzity dopravy vyvolané posuzovaným 
záměrem v daném zájmovém území a jednak nárůstu podílu stacionárních zdrojů v souvislosti 
s provozem záměru, které se projevují spíše v noční době. 
 
V chráněném venkovním prostoru obytné zástavby situované nejblíže od objektu záměru se 
na navýšení celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A projeví převážně stacionární 
zdroje hluku. Navýšení hluku z provozu stacionárních zdrojů hluku je pouze teoretické, 
protože ještě nedávno výroba i navazující provoz stacionárních zdrojů hluku v závodě 
probíhal (jedná se o omezenou výrobu vnitřních zpětných zrcátek „výroba PRISMA“). 
Vypočtené nárůsty nepřekročí stanovené hygienické limity pro danou lokalitu.  
 
V chráněném venkovním prostoru obytné zástavby situované v blízkosti silnic III. třídy, tedy 
podél hlavních komunikací procházejících obcí Oloví, se na teoretickém zvýšení celkové 
ekvivalentní hladiny akustického tlaku A projeví pouze doprava vyvolaná provozem záměru. 
Navýšení je však zcela minimální až nulové a pouze teoretické, lidským uchem 
nerozpoznatelné a měřením objektivně neprokazatelné. Vypočtené nárůsty odpovídají 
běžnému kolísání hluku z dopravy na těchto veřejných komunikacích v rámci pracovního 
týdne.  
 
D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 
 
Při provozování záměru, v rámci technologického procesu předmytí a pokovování, budou 
vznikat průmyslové odpadní vody. Odpadní vody budou čištěny v zařízení, které bude  
součástí dodávky nové linky (bude požadováno dodání nejlepší dostupné technologie čištění 
průmyslových odpadních vod, která zajistí vyčištění odpadních vod dle nařízení vlády 
61/2003 Sb.). Po vyčištění budou odpadní vody vypouštěny do řeky Svatavy.  
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Nejvýše přípustné hodnoty ukazatelů znečištění odpadních vod (emisními limity) stanoví 
vodoprávní úřad v povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových. V případě 
dodržování stanovených emisních limitů a ustanovení provozního řádu, lze předpokládat, že 
nedojde k negativní ovlivnění kvality povrchových vod.   
 
Vlivy na podzemní vody se nepředpokládají.  
 
D.I.5. Vlivy na půdu 
 
Vzhledem k umístění záměru ve stávajícím průmyslovém objektu se vlivy na půdu 
nepředpokládají. 
 
D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 
 
Vzhledem k umístění záměru ve stávajícím průmyslovém objektu se vlivy na horninové 
prostředí a přírodní zdroje nepředpokládají. 
 
D.I.7. Vlivy na faunu, flóru, ekosystémy 
 
Vzhledem k umístění záměru ve stávajícím průmyslovém objektu se nepředpokládají vlivy na  
faunu, flóru a ekosystémy.  
 
Lze předpokládat, že v případě řádného dodržování stanovených emisních limitů a ustanovení 
provozního řádu, nedojde k negativnímu ovlivnění kvality vody v řece Svatavě a tedy ani 
k poškozování fauny a flóry vodního toku. 
 
D.I.8. Vlivy na krajinu 
 
Vzhledem k umístění záměru ve stávajícím průmyslovém objektu v zastavěném území obce  
se tyto vlivy nepředpokládají.   
 
D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 
 
V souvislosti s realizací záměru dojde ke stavebním úpravám průmyslového objektu, budovy 
č.p. 182. Vliv stavebních úprav a vybudování záměru povede ke zhodnocení hmotného 
majetku.   
 
Kulturní památky se v dotčeném území nenachází. Realizace záměru proto nebude mít na 
kulturní památky žádný vliv. 
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D.II. Komplexní charakteristika vliv ů záměru na životní prostředí 
z hlediska jejich velikosti a významnosti a možnosti přeshraničních 
vlivů 

V předcházejícím textu jsou zhodnoceny všechny podstatné vlivy záměru na jednotlivé složky 
životního prostředí.  
 
Z hlediska velikosti a významnosti vlivů byly jako nejvýznamnější hodnocen vlivy záměru na 
imisní a hlukovou situaci v dotčeném území. Podkladem pro posouzení byly rozptylová 
a hluková studie, které potvrdily, že příspěvek provozu nové linky ke stávající imisní 
a hlukové situaci nebude velký a nebude mít významný vliv na životní prostředí ani na zdraví 
obyvatel.  
 
Je možné konstatovat, že realizace a provoz posuzovaného záměru nebude představovat pro 
dotčené území významné zatížení. Žádná ze složek životního prostředí nebude ovlivněna nad 
míru stanovenou zvláštními předpisy.  
 
Vzhledem ke vzdálenosti dotčeného území od státní hranice nebudou vlivy spojené 
s výstavbou a provozováním záměru přesahovat státní hranici.  
 
 
D.III. Charakteristika environmentálních rizik p ři možných haváriích 

a nestandardních stavech 

Vzhledem k charakteru posuzovaného záměru představuje riziko únik používaných surovin, 
nevyčištěných odpadních vod, odpadů z výroby a možný vznik požáru. K tomu může dojít 
pouze v případě mimořádné události, například v důsledku technické závady nebo při selhání 
lidského faktoru. Výstavba i provoz linky na stříbření a lakování zrcadel bude řešen 
a zabezpečen tak, aby rizika havárií byla co nejmenší.  
 
Chemické látky 
 
Z hlediska možných havárií je nutno brát v úvahu zejména únik používaných vstupních 
surovin (kyseliny, hydroxidy, laky, ředidla atd.), nepřečištěných odpadních vod a odpadů. 
Jedná se o látky, které z  hlediska potenciálních škodlivých účinků mohou ohrozit zdraví lidí 
a působí škodlivě na vodu, půdu a ovzduší. Je proto třeba zabránit jejich průniku do spodních 
a povrchových vod, kontaminaci půdy a emisím do ovzduší. 
 
Chemikálie budou skladovány v původních uzavřených obalech nebo v předepsaných 
nádobách ve skladu nebezpečných látek, který bude za tímto účelem vybudován v přízemí 
stávající haly průmyslového objektu.  
 
Nátěrové hmoty, ředidla a další hořlavé látky budou uskladněny v předepsaných nádobách ve 
skladu hořlavých kapalin (stávající sklad hořlavých kapalin bude rozšířen na kapacitu měsíční 
zásoby). 
 
Linka je konstrukčně řešena tak, aby únik chemických látek do prostředí a dopad na zdraví 
obsluhy byl minimální. 
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Riziko požáru 
 
Realizace záměru nepředstavuje zvýšené ohrožení bezpečnosti. Používané nátěrové hmoty 
jsou sice hořlavé, ale vzhledem k zabezpečení jednotlivých zařízení bude riziko požáru 
sníženo na minimum.  
 
Pro případ požáru je průmyslový objekt vybaven samostatným rozvodem požární vody a dále 
bude vybaven hasicími přístroji dle požadavku požární zprávy, která bude zpracována v další 
etapě přípravy záměru. Pro objekt bude zpracován požární řád. 
 
Oznamovatel bude mít v souladu se zákonem o vodách zpracován a schválen vodoprávním 
úřadem havarijní plán a provozní řád, v němž bude specifikován postup při vzniku havárie 
s rizikem znečištění povrchových a podzemních vod.  
 
 
D.IV. Charakteristika opat ření k prevenci, vyloučení, snížení, případně 

kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí    

Při výstavbě i při provozování záměru je nutné dodržovat platné právní předpisy a normy 
a povinnosti, které z nich vyplývají. Dále jsou uvedena pouze opatření, která jsou specifická 
pro posuzovaný záměr. 
 
V hlukové studii jsou navržena následující opatření 
 
Pro období výstavby 
 
Vzhledem k výsledkům provedených výpočtů jsou zde navržena pouze preventivní 
protihluková opatření ke snížení hlukové zátěže ze stavebních prací realizovaných 
v souvislosti s posuzovaným záměrem: 
� Použití strojů a zařízení se sníženou hlučností. 

Při provádění stavebních prací bude užita řada stavebních strojů, které většinou patří 
k významným zdrojům hluku. Při výběru dodavatele stavebních prací bude jedním 
z požadavků investora používat stroje a zařízení se sníženou hlučností. Při provádění 
všech typů prací během výstavby je nutno dbát na důslednou kontrolu technického stavu 
strojů, jejich seřízení, vypínání při pracovních přestávkách a snižování počtu vozidel 
jejich vytížením. 

� Časové omezení použití hlučných mechanismů. 
Během provádění všech prací je nutno dbát na omezení doby nasazení hlučných 
mechanismů, sled nasazení popř. jejich méně časté využití. V době nočního klidu (2200 –  
600) nebudou stavební práce prováděny. 

 
Pro období provozu 
 
Pro provoz záměru byla navržena následující protihluková opatření: 
� Technickými prostředky a opatřeními zabezpečit stacionární zdroje hluku v rámci záměru 

tak, aby jejich hlukové parametry nepřekračovaly hodnoty uvedené v tabulkách vstupních 
údajů (viz kap. 8.1 hlukové studie) a nedošlo tak k překračování hygienického limitu v 
ekvivalentní hladině akustického tlaku A ve smyslu nařízení vlády č. 148/2006 Sb., 
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o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Na sáních a výtlacích nesmí 
být překročena v 1 m od zdroje hladina akustického tlaku A 70 dB. Vlastní dopalovací 
zařízení bude umístěno v samostatném uzavřeném objektu.  

� Dodržení hlukových parametrů je možné zajistit: 
� použitím zařízení s nízkou hlučností, 
� užitím tlumičů hluku na vzduchotechnických zařízení nebo v rozvodech 

vzduchotechniky, nejlépe hned za/před ventilátorem nebo důsledným návrhem 
rozvodů vzduchotechniky s dodržováním rychlostí proudění vzduchu a zamezením 
ostrých překážek v proudu vzduchu (ostrá kolena apod.).  

 
Navržená protihluková opatření je nutné respektovat i v dalších stupních projektové 
dokumentace, zvláště v prováděcích projektech záměru. 

 
 
D.V. Charakteristika použitých metod a výchozích předpokladů při 

hodnocení vlivů  

Hodnocení imisních koncentrací v ovzduší 
 
Rozptylová studie byla řešena programem SYMOS 97, verze 2003, který umožňuje posoudit 
kumulativní působení více zdrojů na okolí. 
 
Hodnocení hluku 
 
Pro výpočty hluku byl použit výpočtový program HLUK+, verze 8.20 Profi, který umožňuje 
výpočet hluku ve venkovním prostředí generovaného dopravními i průmyslovými zdroji 
hluku v území.  
 
Použitá verze programu HLUK+ má v sobě zabudovanou již „Novelu metodiky pro výpočet 
hluku ze silniční dopravy 2004 (RNDr. M. Liberko, časopis MŽP ČR, Planeta číslo 2/2005).  
 
Tato novela důsledně respektuje zásady a postupy algoritmického postupu pro výpočet hluku 
ze silniční dopravy, které byly dosaženy v prvním vydání Novely metodiky pro výpočet hluku 
ze silniční dopravy v roce 1996. Na tyto zásady a postupy pak navazuje a rozšiřuje je. 
 
Posouzení vlivů na veřejné zdraví 
 
Posouzení vlivu na veřejné zdraví v rámci posouzení vlivů na životní prostředí EIA je 
kombinace postupů a metod, kterými mohou být posouzeny dopady předkládaných záměrů na 
zdraví populace.  
 
Vlastní hodnocení zdravotního rizika obecně zahrnuje čtyři základní kroky : 
1. Identifikace nebezpečnosti – popis nepříznivých účinků sledovaného faktoru na zdraví. 
2. Charakterizace nebezpečnosti – zahrnuje charakterizaci vztahu dávky a účinku. 
3. Hodnocení expozice – popis velikosti, četnosti a doby trvání expozice, cesty vstupu do 

organismu, odhad velikosti a složení exponované populace. 
4. Charakterizace rizika – kvantitativní či kvalitativní vyhodnocení velikosti rizika vlivu na 

zdraví na základě dat z předchozích kroků.  
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Nezbytnou součástí hodnocení rizika je analýza nejistot, se kterými každý odhad rizika 
nevyhnutelně pracuje. Jejich přehled a rozbor napomáhá objektivnějšímu pohledu na 
zhodnocení rizika při jeho řízení. 
 
 
D.VI. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se 

vyskytly při specifikaci vlivů 

Výchozím podkladem pro posouzení vlivů záměru na životní prostředí byly informace 
o záměru předané oznamovatelem, rozptylová studie, hluková studie, posouzení vlivu na 
veřejné zdraví a veřejně dostupné informace popisující stávající stav dotčeného území. 
V současné době se připravuje dokumentace pro stavební řízení.  
 
Nelze vyloučit, že v průběhu zpracování dalších projektových stupňů záměru, může dojít 
k upřesnění některých údajů. Podstatné informace o záměru však byly objednatelem 
poskytnuty v rozsahu nezbytném pro kvalifikované posouzení vlivů záměru na životní 
prostředí a veřejné zdraví. Zásadní nedostatky, které by neumožňovaly korektní vyhodnocení 
ověřovaných složek životního prostředí, se v průběhu zpracování nevyskytly. 
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ČÁST E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁM ĚRU  

 
V rámci tohoto oznámení jsou zvažovány tři varianty umístění dopalovacího zařízení RTO 
(regenerační termická oxidace) z lakovny, respektive tři varianty umístění komína 
dopalovacího zařízení (varianty umístění jsou vyznačeny v situaci v příloze č. 4):  
 
A – v severovýchodní části SZ fasády výrobní haly 
B – v jihovýchodní části SZ fasády výrobní haly 
C – mezi dvěma výrobními halami 
 
Ovzduší 
 
V rozptylové studii je proveden výpočet imisí těkavých organických látek, benzenu a oxidu 
dusičitého pro tyto tři varianty umístění komína zařízení RTO.  
 
Zhodnocení příspěvku k imisním koncentracím :  
 
Rozdíly v hodnotách imisních příspěvků v jednotlivých variantách umístění zařízení na 
omezování emisí jsou z hlediska plnění imisního limitu nevýznamné. 
 
Hluk 
 
V hlukové studii jsou pro tyto tři varianty vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny 
akustického tlaku A z  provozu záměru pro denní a noční dobu 
 
Výsledky výpočtů a hodnocení hluku z provozu záměru: 
 
Z výsledků výpočtů uvedených v hlukové studii je patrné, že hluk z provozu záměru na 
hranici nejbližšího chráněného venkovního prostoru staveb nepřekročí ve všech třech 
uvažovaných variantách lišících se umístěním dopalovacího zařízení pro lakovnu hygienický 
limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro denní i noční dobu (LAeq,8h = 50 dB, 
LAeq,1h = 40 dB). Výsledné hodnoty se v jednotlivých variantách návrhu řešení výrazně 
neodlišují. 
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ČÁST F. ZÁVĚR 

 
Záměrem oznamovatele je vybudovat v průmyslovém areálu v Oloví linku na stříbření 
a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny. Projektovaná kapacita linky je cca 2 200 000 
m2 zrcadel ročně. Linka bude umístěna ve stávajícím průmyslovém objektu, v budově č.p. 
182, na st.p.č. 203/1. Průmyslový areál se nachází v údolí řeky Svatavy, mezi řekou 
a železniční tratí. Záměr je v souladu s platnou územně plánovací dokumentací.  
 
Požadavek na výstavbu nové linky na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny 
vychází z nedostatečné výrobní kapacity skupiny Flabeg Holding. Vzhledem k rušení stávající 
výroby PRISMA, by byl tento záměr alternativou pro zachování počtu pracovních míst.  
 
Při zpracování oznámení o hodnocení vlivů záměru na životní prostředí byly posouzeny 
všechny známé vlivy a možná rizika z hlediska negativního ovlivnění složek životního 
prostředí a zdraví obyvatelstva. Při hodnocení nebyly u jednotlivých vlivů zjištěny významné 
negativní dopady na životní prostředí ani na zdraví obyvatelstva.  
 
Nebyly zjištěny žádné skutečnosti, které by měly významný negativní vliv na životní 
prostředí a veřejné zdraví. Lze předpokládat, že při dodržování příslušných právních 
předpisů a navržených opatření, nedojde v souvislosti s realizací záměru „Linka na 
stříbření a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny“ k poškozování životního 
prostředí. Posuzovaný záměr je možné doporučit k realizaci. 
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ČÁST G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 
NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

 
Záměrem oznamovatele je vybudovat linku na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární 
elektrárny. Linka bude umístěna ve stávajícím objektu v průmyslovém areálu v Oloví. 
Průmyslový areál se nachází v údolí řeky Svatavy, mezi řekou a železniční tratí. Umístění je 
v souladu s platnou územně plánovací dokumentací. Předpokládaný termín zahájení stavby je 
listopad 2009, dokončení se předpokládá v březnu 2010. 
 
Požadavek na výstavbu nové linky na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny 
vychází z nedostatečné výrobní kapacity skupiny Flabeg Holding. Vzhledem k rušení stávající 
výroby PRISMA, by byl tento záměr alternativou pro zachování počtu pracovních míst.  
 
Projektovaná kapacita linky je cca 2 200 000 m2 zrcadel ročně. Realizací záměru vzniknou 
nové technologické zdroje znečišťování ovzduší. Podle spotřeby rozpouštědel spadá provoz 
lakovny do kategorie velkého zdroje znečišťování ovzduší.  
 
Sklo určené k postříbření a lakování je umístěno na transportní rámy, na kterých projede 
linkou rychlostí 4,5 m/min. Následuje mytí rotačními kartáči a křídou, pokovování a lakování.  
K oplachům se používá převážně ultračistá voda, která se připravuje demineralizací pitné 
vody. Odpadní průmyslová voda se čistí a poté je vypouštěna do řeky Svatavy. Odsávaný 
vzduch ze všech prostor lakování (nanášení, vytěkání i vypalování) je odváděn do zařízení pro 
čištění vzduchu založeného na principu regenerační termické oxidace.  
 
Linka bude napojena na stávající kabelové rozvody elektrické energie a na stávající rozvod 
zemního plynu, Záměr si nevyžádá úpravu dopravní ani jiné infrastruktury. Oznamovatel 
zvažuje tři varianty umístění komína dopalovacího zařízení RTO. 
 
Záměrem nebude dotčena zemědělská ani lesní půda. V souvislosti s realizací záměru 
nebudou ovlivněna zvláště chráněná území, evropsky významné lokality, ptačí oblasti, 
územní systém ekologické stability krajiny ani území historického a kulturního významu.  
 
Po dobu výstavby i při provozování záměru se zvýší hladina hluku a dojde k mírnému 
zhoršení čistoty ovzduší v dotčeném území. Velikost těchto vlivů není významná a nebude 
mít negativní dopad na životní prostředí ani na veřejné zdraví (pro objektivní posouzení 
těchto vlivů byla zpracována rozptylová a hluková studie a posouzen vliv na veřejné zdraví). 
 
Při výstavbě i provozování budou vznikat odpady. Odpady budou tříděny podle druhů 
a následně předávány firmám, které mají oprávnění k nakládání s odpady. 
 
Při zpracování oznámení o hodnocení vlivů záměru na životní prostředí byly posouzeny 
všechny známé vlivy a možná rizika z hlediska negativního ovlivnění složek životního 
prostředí a zdraví obyvatelstva. Při hodnocení nebyly u jednotlivých vlivů zjištěny významné 
negativní dopady na životní prostředí ani na zdraví obyvatelstva.  
 
Nebyly zjištěny žádné skutečnosti, které by měly významný negativní vliv na životní 
prostředí a veřejné zdraví. 
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ČÁST H. PŘÍLOHY 

 
Podklady  
 
1. Linka na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny, Podklady pro 

dokumentaci, Flabeg Czech s.r.o., květen 2009  
2. Linka na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny, Rozptylová studie, 

RNDr. Jaroslav Růžička a RNDr. Marcela Zambojová, červen 2009 
3. Linka na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny, Hluková studie, RNDr. 

Jaroslav Růžička a Ing. Jana Barillová, červen 2009 
4. Linka na stříbření a lakování zrcadel pro termosolární elektrárny, Posouzení vlivu na 

veřejní zdraví, RNDr. Marcela Zambojová, červen 2009 
 
 
Přílohy 
 
1. Vyjádření Městského úřadu Kraslice k záměru z hlediska souladu se schválenou územně 

plánovací dokumentací ze dne 28.5.2009 
2. Stanovisko Krajského úřadu Karlovarského kraje k záměru z hlediska vlivu na evropsky 

významné lokality a ptačí oblasti ze dne 26.5.2009 
3. Kopie katastrální mapy 
4. Průmyslový objekt, hala 1. NP  
5. ÚPN SÚ Oloví (komplexní urbanistický návrh) 
6. Výrobní schéma linky na stříbření a lakování zrcadel 
7. Schéma čištění odpadních vod 
8. RTO jednotka  
9. Záplavové území 
10. Fotodokumentace 
11. Rozptylová studie 
12. Hluková studie 
13. Posouzení vlivu na veřejní zdraví 
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Adresa    nám. Krále Jiřího z Poděbrad 32 

350 02 Cheb 
tel.: 354 432 152, 606 406 452 
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Podpis zpracovatele 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


